

ложение-то щѣло да са затвори на 7/19 Октомвр. като годишенъ денъ на послѣдни-тѣ дѣйствия въ освободителна-та война. На 7/19 Октомвр. 1781 обсадения отъ Вашингтона въ Порктовнъ, Вирджиния, британски генералъ Корнвалиссъ, видѣлъ са принуденъ да са предаде съ 7000 пѣшци и 1500 маринери заедно съ всички-тѣ си топове и припаси.

Като са чу повнѣнъ, че това изложение не са строи отъ правителство-то, Европейци-тѣ много са уплашиха да си пратятъ изложби-тѣ, защото си мислеха, въ случай, че не са покриватъ разноски-тѣ, заимодавци-тѣ ще турятъ рѣка на тѣх-ни-тѣ прѣдмети. Но управление-то излѣзе на срѣща и увѣри всички да бждатъ безгрижни заради това страхувание. И тѣй, до половина на 1875 год. безъ да смѣтаме на американски-тѣ държави, 31 чужди държави са врекоха да зематъ участие. Английско-то правителство опредѣли най-намалко 40,000 стерлинги за поддръжане на поддани-тѣ си; Франция 600,000 франги, а освенъ това пропаганди са появиха по цѣла Франция дано зематъ по-голѣмо участие Французи-тѣ на това изложение, цѣль-та на кое-то е да се распространеше Француска-та индустрия повече; а за да са постигне намерение-то трѣбва и да има много французски индустриални съучастници. Самъ си Гамбета направи едно народно спомоществование за да са улегчеше пъть-тъ на французи-тѣ до Филадельфия. Тѣй също и други-тѣ европ. държави опредѣлиха значителни количества пари за подпомагане на изложители-тѣ си. Европейци-тѣ ще занесатъ (експортъ) само нѣща, кои-то могатъ да са износватъ, и кои-то понасятъ и иматъ малакъ гюмрюкъ за въ Америка.

АНЕКДОТИ.

Испитание. Констанций Хлоръ, като станалъ, римски императоръ поискало му са да испита вѣрность-та на придворни-тѣ си, отъ кои-то по-много-то биле Христиени. Той ги ъловикалъ и имъ рѣкълъ да са отрѣкатъ отъ вѣра-та си, или инакъ, ще ги изгони отъ палати-тѣ си.

Нѣкои отъ тѣхъ биле до толкози мѣкушави и умразни, що-то са съгласили да са оставятъ отъ вѣра-та си, но имало и други (по много-то), кои-то казали че съгласяватъ да изгубятъ сичко, а не да са изневѣрятъ.

Тогава Констанций, като му харесали тия дирни-тѣ, не можалъ да са нахвали съ тѣхъ. Като не измѣнихте вѣра-та